



“五三惨案”纪念日

赶上学校上课

来悼念的多是白发人

本报5月3日讯(记者李飞) 昨天是“五三惨案”纪念日,不少市民自发地来到济南惨案遗址纪念碑前,举行悼念活动。记者发现,参加悼念的市民,中老年人占了大半,自发前来的年轻人较少。

3日上午8时许,济南惨

案遗址纪念碑前已经聚拢了不少市民,以老人为主。义务做讲解员的市民靖树华来得最早,不到8点就到了,现场有两名市民正在清扫和擦拭纪念碑上的灰尘。8时30分,济南市育贤第四小学的二十多名少先队员在老师的带领下来到纪念碑前,敬献了鲜花。除了集体组织的悼念者,记者现场采访发现,自发前来悼念的市民中,以中老年人居多,年轻人很少。一名参加过抗美援朝的老兵,还在纪念碑前演唱了《东方红》等多首红歌。“中老年

人占了大半,年轻人太少了。”靖树华说。

“而且感觉今年前来参加悼念活动的人比往年少了许多,年轻人更少。”已经做了四年义务讲解员的靖树华告诉记者,去年5月3日,一上午的时间,近20家单位组织人员到纪念碑前参加悼念活动,今年只有七八家。“老年人大多经历过那段历史,记忆深刻。”靖树华表示,很多年轻人对那段历史要么不了解,要么已经淡忘,即使知道,也只了解个大概。“‘五三

惨案’到底有多惨,现在的很多年轻人不知道。”

现场为何年轻人尤其是学生较少?市民袁庆生表示,今年的“五三惨案”纪念日,正好是大中小学假期后开学的日子,这也是其中的重要原因。“每年的5月3日,我都会带着孩子来,今年挺遗憾的,失去了一次让孩子接受教育的机会。”袁庆生说。“去年来的学校很多,大中小学都有,而今年只有两三所,可能和不是假期有关。”靖树华告诉记者。

上海市民 捐赠9张老照片

本报5月3日讯(记者 王光普) “这些照片记录了济南的历史,捐赠给济南应该更有意义。”3日上午,趵突泉公园五三纪念园举行了专门的纪念仪式。来自上海的冯忠宝先生向济南惨案纪念馆和济南市档案馆捐赠一组“五三惨案”期间济南的老照片,其中有4张照片是迄今为止发现的济南最早的航拍照。

“我是个日语翻译,平时喜欢收藏,这些照片就是我浏览日本的一个网站时发现的。”冯忠宝告诉记者,他捐赠的照片一共有9张,出自于同一个影集,该影集是他在2010年从一家日本网站购买的,应该是侵华日军后人出售的。

据介绍,在看到这组照片后,虽然冯先生并不能确定到底是哪里的照片,但觉得很有纪念意义,就花了4000多元买了下来。这本影集里面有济南老照片9张,其中4张为航拍照,另外5张为地面拍摄。在1928年,照片本身就比较少见,航拍照更是难得,而且这些照片上的文字还是手写的,非常有历史意义。

七旬老人 四年义务讲“惨案”

本报5月3日讯(记者 李飞) “孩子们,我给你们讲一讲‘五三惨案’是怎么发生的。”5月3日上午8时30分,济南惨案遗址纪念碑前,靖树华老人正向前来参加悼念活动的济南市育贤第四小学的同学讲述83年前的历史。

今年已经70岁的靖树华家住沂口,3日一大早他骑着电动三轮车,用了一个半小时的时间,来到济南惨案遗址纪念碑前。靖树华先打扫了一下现场,然后等待悼念者的到来。从2008年开始,靖树华每年的5月3日都会来到纪念碑前,为悼念者义务讲述历史。“这一天对我而言是很重要的日子,无论多忙我都会来。”靖树华说。

送走了一拨又来了一拨,靖树华一遍遍地讲述“五三惨案”发生的前前后后。“平时我广泛搜集关于‘五三惨案’的各种资料,就是为了这一天来到这里告诉人们,让大家了解并记住那段历史。”

现场特写

“后人应记住这段历史”

本报记者 王光普

“忘记过去就意味着背叛,我们不能忘掉国耻。”3日是济南“五三惨案”83周年,蔡今明女士面对父亲蔡公时的铜像哽咽不已。为铭记历史、警示后人,趵突泉公园五三园举行了纪念活动,并举行了撞钟仪式,让后人铭记这段历史。

“这个惨案虽然已经过去83年,但我们应该加强对下

一代人的教育,让孩子们记住这段历史。”3日上午9点多,在纪念仪式开始前,蔡公时烈士的女儿蔡今明来到趵突泉公园“五三惨案”纪念园。由于行动不便,蔡女士坐在轮椅上被缓缓推进五三堂,她向父亲的铜像敬献了花圈,与前来参加纪念活动的市民一起向铜像三鞠躬。

“古时候两国交战还不斩来使,日本人把我们的外交人

员残害,这也能说明日本人残忍到了什么程度!”提起父亲,蔡今明女士眼角有些湿润,放在轮椅上的双手轻轻挥动。蔡女士表示,现在很多年轻人逐渐淡忘了这段历史,应该加强对孩子们的教育,只有不忘国耻,我们的明天才会更强大。

在纪念仪式上,著名人物画家马骥先生向趵突泉公园捐赠了最新创作的作品《济南五三惨案》,这幅作品长7米、宽

2.6米,展现了“五三惨案”发生时的惨烈画面。

济南“五三惨案”纪念园位于趵突泉公园北侧,于2007年5月建成开放,总面积2600平方米。

1928年5月,日本帝国主义为阻止北伐军北伐,借口“保护侨民”,悍然攻占济南。自5月3日起,日军大肆屠杀中国军民及外交官员,致使6500多人死亡,1700多人受伤,制造了震惊中外的济南“五三惨案”。

北京、上海、南京、广州、沈阳、南昌、济南……
2011年5月,每周都有知名专家亲诊、手术示范

中国肛肠 梦之队 聚首济南

活动时间: 2011.5.1-5.31 专家预约: 0531-82979999
活动地点: 济南肛肠医院 官方网站: www.jngcyy.com



孙建华 教授
上海中医药大学附属医院
肛肠科主任、主任医师
(5月7、8日会诊、手术)



韩永华 教授
东北三省肛肠学科带头人
主任医师
(5月4-8日会诊、手术)

活动期间六项援助

- 1、美国PPH微创无痛技术 援助1200元
- 2、来自日本一日式疗法 援助600元
- 3、美国冰点除痔技术 援助400元
- 4、安氏注射、微创手术 援助200元
- 5、济南地区新农合住院补贴45%(不与其他优惠同时享用)
- 6、美国大肠水疗600-1200元多次卡 团购价

北京安氏疗法—秘方魔术,卫生部重点推荐项目

安氏疗法以手术时间约6-20分钟,微创、出血少、无痛苦、恢复快、不易复发著称。2004年正式列入卫生部十年百项推广计划,成为向全国重点推广的唯一的肛肠治疗技术。

美国冰点疗法—安全微创,美国军方肛肠新技术

美国冰点疗法是济南肛肠医院独有的痔疮治疗新技术,它源自美国军方最新科技,治疗痔疮不用开刀,不流血,采用低温超导离子可轻松解除痛苦。

中国肛肠专家团技术研讨主题

- 痛症治疗中西医并举,6-20分钟无痛苦解除
- 肛门脓肿、肛瘻提前七天康复,一次性彻底治愈
- 多种方案有效结合,根治便秘、顽固顽疾

以下肛肠疾病患者需注意

便血、痔漏、肛裂、肛周脓肿、肛周脓肿、便秘、直肠炎、直肠息肉、直肠脱垂、肛乳头瘤、肛周脓肿、肛周脓肿、肛周脓肿